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Уведомление о поступлении жалобы


Белгородское УФАС России в соответствии со ст. 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее — Закон о защите конкуренции), а так же в соответствии с Порядком рассмотрения жалоб на действия (бездействие) заказчика при закупке товаров, работ, услуг (утвержден приказом ФАС России от 18.01.2013 № 17/13, далее - Порядок) уведомляет о принятии к рассмотрению жалобы ОАО «БТК групп» на действия организатора открытого запроса предложений — ОАО «Газпром газораспределение Белгород»  при проведении открытого запроса предложений по извещению № 31300679494 (опубликовано на официальном сайте www.zakupki.gov.ru, www.gazneftetorg.ru) № 17632 по отбору организации для поставки товаров по номенклатурной группе: средства индивидуальной защиты, для нужд ОАО «Газпром газораспределение Белгород».


Информация о поступлении жалобы размещена на официальном сайте Белгородского УФАС России. 


Из жалобы следует, что организатор открытого запроса предложений была нарушена процедура проведения открытого запроса предложений.


Белгородское УФАС России сообщает, что заседание Комиссии по рассмотрению  жалобы ОАО «БТК групп» (дело № 546-13-И) состоится 30 декабря 2013 года в 11 часов 30 минут в Белгородском УФАС России по адресу: г. Белгород, ул. Преображенская, д.82.


Просим обеспечить явку представителей заявителя и организатора открытого запроса предложений с надлежащим образом оформленной доверенностью для участия в заседании Комиссии Белгородского УФАС России.


В соответствии с п. 13 Порядка организатор открытого запроса предложений в течение 1 рабочего дня с момента получения настоящего уведомления обязан известить лиц, подавших заявки на участие в запросе предложений, о факте поступления жалобы, ее содержании, месте и времени ее рассмотрения.


На основании п. 16 Порядка организатору открытого запроса предложений надлежит представить на рассмотрение жалобы в Белгородское УФАС России оригиналы и надлежащим образом заверенные копии: 

· документации открытого запроса предложений в полном объеме, изменений, внесенных в данную документацию;

· положения о закупках ОАО «Газпром газораспределение Белгород»;

· заявок на участие в открытом запросе предложений;

· протоколов и иных документы и сведений, составленных в ходе организации открытого запроса предложений (если таковые имеются);

· писем, заявлений и иной переписки с ОАО «БТК групп» (если таковые имеются);

· документов, подтверждающих выполнение требования п. 15 ст. 18.1 Порядка;

· в письменной форме отзыв на доводы, указанные в жалобе ОАО «БТК групп».


В соответствии с п. 14 ст. 18.1 Порядка организатор открытого запроса предложений, заявитель, а также лица, подавшие заявки на участие в открытом запросе предложений, вправе направить в антимонопольный орган возражение на жалобу или дополнение к ней и участвовать в рассмотрении жалобы лично или через своих представителей. Возражение на жалобу должно содержать сведения, указанные в п. 6 Порядка. Возражение на жалобу направляется в антимонопольный орган не позднее, чем за два рабочих дня до дня рассмотрения жалобы.


Согласно п. 19 Порядка со дня направления настоящего уведомления, закупка приостанавливается до рассмотрения жалобы на действия (бездействие) заказчика по существу.


В соответствие с п. 20 Порядка, в случае принятия жалобы к рассмотрению заказчик не вправе заключать договор до принятия антимонопольным органом решения по жалобе. Договор, заключенный с нарушением требования, установленного настоящим пунктом, является ничтожным.


Непредставление или несвоевременное представление по данному требованию сведений (информации) и документов, а равно предоставление заведомо недостоверной сведений (информации) влечет за собой административную ответственность, предусмотренную ч. 5 ст. 19.8 КоАП РФ.


Примечание: Копии документов должны быть заверены печатью и подписью уполномоченного лица; прошнурованы, пронумерованы, скреплены печатью.


Приложение: копия жалобы на 3 листах.

Председатель Комиссии








