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АНАЛИЗ И ОЦЕНКА  СОСТОЯНИЯ КОНКУРЕНТНОЙ СРЕДЫ НА ТОВАРНОМ РЫНКЕ УСЛУГ ПО ХРАНЕНИЮ и складированию  ЗЕРНА.


I. Общие положения.

При выполнении анализа состояния конкурентной среды на товарном рынке услуг по хранению и складированию зерна Белгородское УФАС России руководствовалось  Планом работ ФАС России по анализу состояния конкуренции на товарных рынках на 2013-2014 годы, утвержденного приказом ФАС России от 19.12.2012 № 773/12, приказом ФАС России от 28.04.2010 №220 «Об утверждении порядка проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке» (далее «Порядок») и «Методическими рекомендациями  по проведению анализа состояния конкурентной среды на рынке услуг по хранению и складированию зерна (далее – Методические рекомендации).

  Целью проведения данного обзора является определение уровня концентрации товарного рынка, оценка состояния конкурентной среды на товарном рынке услуг по хранению и складированию зерна, выявления барьеров входа на рынок (выхода с рынка) и проблем, влияющих на развитие конкуренции на рассматриваемом рынке, выявления нарушений антимонопольного законодательства, а также предупреждения и пресечения злоупотреблений доминирующим положением, соглашений и согласованных действий, ограничивающих конкуренцию.

В качестве источников исходной информации для определения параметров исследуемого товарного рынка использовались:

· данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области;

· сведения, полученные от хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на анализируемом товарном рынке;

· нормативно-правовые акты, которые использовались при проведении анализа:

· Федеральный закон от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции);

· Приказ ФАС России от 28.04.2010 № 220 «Об утверждении Порядка проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке» (далее - Порядок проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке);

· Закон РФ от 14.05.1993 N 4973-1 «О зерне»

·  Приказ Министерства хлебопродуктов СССР №185 от 21.06.1988 «об утверждении Инструкции по хранению зерна, маслосемян, муки и крупы»

·  «Общероссийский классификатор видов экономической деятельности» (принят и введен в действие Приказом Ростехрегулирования от 22.11.2007 № 329-ст) (далее -  ОКВЭД);

· Иные нормативные правовые акты, регламентирующие отношения в сфере услуг по хранению и складированию зерна. 

 Проведение анализа и оценки состояния конкурентной среды на товарном рынке включило следующие этапы:

II. Определение временного интервала исследования.

Исходя из Методических рекомендаций ФАС России, в целях получения объективных результатов исследования товарного рынка временной интервал исследования товарного рынка услуг по хранению и складированию зерна  установлен в пределах 2011-2012 годов.
III. Определение продуктовых границ товарного рынка.

Хранение зерна является важным технологическим процессом, от которого зависит сохранность потребительских свойств товара на достаточно длительном промежутке времени. 

Сложность организации хранения больших масс зерна связана с созданием необходимых условий для обеспечения сохранности физиологических и физико-химических свойств зерна. Необходимыми условиями потребления услуги по хранению зерна является наличие места хранения (хранилищ) и создание условий для сохранности количества и качества размещенного в них зерна (обеспеченность услугами обработки). Хранение зерна  и продуктов его переработки должно осуществляться в определенных условиях, в соответствии с приказом Министерства хлебопродуктов СССР №185 от 21.06.1988 «Об утверждении Инструкции по хранению зерна, маслосемян, муки и крупы» (далее – Инструкция»).

В соответствии с Инструкцией зерно, поступающее на хранение, подвергают обработке (очистке, сушке, охлаждению, обеззараживанию и др.)в сроки, обеспечивающие сохранность его качества. При этом, с момента поступления зерна на хранение в течение всего периода его хранения организуется систематический контроль за качеством и состоянием его  каждой партии. Контроль проводят за температурой зерна, влажностью, зараженностью вредителями хлебных запасов, запахом, цветом и другими показателями качества,  нормируемыми действующей нормативно-технической документацией. 

Таким образом, услуги по хранению зерна могут оказывать только специализированные предприятия, обладающие большими емкостями по хранению и технология которых позволяет создавать определенные условия сохранности зерна. В качестве таких хранилищ для зерна в сельском хозяйстве используются элеваторы и хлебоприемные пункты. Хранение зерна в других условиях чревато изменением потребительских свойств зерна.

 Для установления принадлежности услуг по хранению зерна к классификационной группе, использовался общероссийский классификатор видов экономической деятельности (ОКВЭД).
       Кодом услуг по хранению зерна по ОКВЭД  является 63.12.3, эта товарная группа, которая включает в себя: хранение и складирование зерна.

Таким образом, рассматриваемый вид услуг в соответствии с Общероссийским классификатором представляет самостоятельную группировку, которая включает услуги по приемке, хранению, подработке, сушке и отгрузке зерна. Данный вид услуг является однородным по своему функциональному назначению и не имеет заменителей по цели потребления.

Таким образом, продуктовыми границами изучаемого товарного рынка   являются: услуги по хранению и складированию зерна (ОКВЭД 63.12.3).
  IV. Определение географических границ товарного рынка.

 В соответствии со статьей 4 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» определение географических границ товарного рынка основывается на экономической, технической или иной возможности либо целесообразности покупателя приобрести товар на территории Российской Федерации или ее части и отсутствии такой возможности либо целесообразности за ее пределами, а также готовности и возможности продавцов продать рассматриваемый товар в установленных географических границах.

При выявлении условий обращения товара, ограничивающих экономические возможности приобретения товара покупателями, учитываются следующие: требования условий транспортировки товара (обеспечивающие сохранение потребительских свойств товара), организационно-транспортные схемы приобретения товара покупателями; возможность перемещения товара к покупателю или покупателя к товару; наличие, доступность и взаимозаменяемость транспортных средств для перемещения товара; расходы, связанные с поиском и приобретением товара, а также транспортные расходы; особенности территории в предварительно определенных географических границах товарного рынка.

На формирование географических границ рынка оказывает влияние отношение транспортных издержек, при доставке зерна на элеваторные комплексы к стоимости услуг на их  хранение. 

Сельхозпроизводители, с целью экономии  транспортных расходах, которые ежегодно увеличиваются в связи с ростом цен на ГСМ, запчасти и т.д., отгружают продукцию на близлежащие элеваторные комплексы. Данное обстоятельство приводит к сужению географических границ рассматриваемого рынка. Элеваторы, как правило, также имеют долгосрочные хозяйственные связи с сельхозпроизводителями района своего местонахождения и ближайших районов
 Таким образом, фактически сложившиеся географические границы рынков услуг по хранению зерна являются локальными.
Немаловажным фактором, определяющим величину географических границ, является вертикальная интеграция на рассматриваемом рынке. На территории Белгородской области из 13 хлебоприемных предприятий 7 хозяйствующих субъектов входят в группу лиц с сельхозпроизводителями и торгово-посредническими фирмами, при этом последние независимо от удаленности пункта отгрузки зерна сдают его на элеваторные комплексы, входящие в соответствующие вертикально-интегрированные структуры.
В то же время, если ранее элеваторные комплексы обслуживали только территорию своего административного района, то в настоящее время зона их охвата значительно расширилась: они обслуживают несколько районов региона и близлежащие районы соседних регионов. 

В связи с расширением количества хозяйствующих субъектов, основным видом деятельности которых является осуществление коммерческих закупок зерна у сельхозпроизводителей и иных хозяйствующих субъектов для последующей перепродажи, зерно поступает на хранение из других регионов, что существенно расширяет фактические границы деятельности участников рынка.

Так услугами элеваторных комплексов расположенных на территории Белгородской области пользуются хозяйствующие субъекты из Москвы, Санкт-Петербурга, Курской, Воронежской, Орловской, Ростовской областей, Краснодарского края. Данный факт свидетельствует о существовании межрегиональных рынков услуг по хранению зерна

Однако объемы зерна, заложенного на хранение хозяйствами из соседних регионов, в среднем не превышают 6% от общего объема хранимого в регионе зерна.

 Белгородская область является сельскохозяйственным регионом. Сложившаяся в регионе сеть элеваторных комплексов основана на принципах административно-территориального деления региона, минимизации транспортных расходов, ориентации сети дорог на районные или областные центры. Предприятия, осуществляющие хранение зерна, размещены на территории регионов достаточно равномерно. Расстояния между элеваторными комплексами относительно невелики. Поэтому сельхозпроизводителям более выгодно сдавать  зерно на хранение на хлебоприемные пункты и элеваторы, расположенные на территории Белгородской области

Географические границы рынка определены сложившимися связями, минимальными транспортными затратами, доступностью перемещения покупателя к продавцу, сопоставимым уровнем цен на анализируемый вид услуг внутри границ этого рынка.

 Учитывая данные факторы, географические границы товарного рынка услуг по хранению и складированию зерна определились в пределах территориальных границ Белгородской области.

V. Определение состава хозяйствующих субъектов, действующих 

на товарном рынке  услуг по хранению  и складированию зерна.

Для хранения зерна используются элеваторы, хлебоприемные пункты,  комбинаты хлебопродуктов, собственные хранилища производителей зерна или  хранилища других зернопроизводящих хозяйств, а также собственные хранилища зерноперерабатывающих хозяйствующих субъектов. Назначение всех специализированных зернохранилищ – обеспечение сохранности количества и качества размещенного в них зерна. 

Хранение зерна и продуктов его переработки должно осуществляться в определенных условиях, в соответствии с приказом Министерства хлебопродуктов СССР № 185 от 21.06.1988 «Об утверждении Инструкции по хранению зерна, маслосемян, муки и крупы» .

Зерно, поступающее на хранение, подвергается обработке (очистке, сушке, охлаждению, обеззараживанию и др.) в сроки, обеспечивающие сохранность его качества. При этом с момента поступления зерна на хранение в течение всего периода его хранения организуется систематический контроль за качеством и состоянием его каждой партии. Контроль проводят за температурой зерна, влажностью, зараженностью вредителями хлебных запасов, запахом, цветом и другими показателями качества, нормируемыми действующей нормативно-технической документаций.

Однако технологический процесс хранения на элеваторе предусматривает вертикальный способ хранения, что обеспечивает хранение зерна в течение длительного срока (до урожая следующего года). При этом осуществляется системное наблюдение за температурой зерна и наружного воздуха, зараженностью вредителем. На ХПП и КХП используется складской метод хранения, при котором необходимое качество зерна для производства муки сохраняется в течение 6-9 месяцев.

Хранилища хозяйств не могут рассматриваться как хозяйствующие субъекты, действующие на данном товарном рынке, так как не оказывают услуги по сушке и подработке зерна, поэтому не могут обеспечить сохранность зерна соответствующего качества. 

На территории Белгородской области к специализированным предприятиям, осуществляющим услуги по хранению зерна  относятся 13 хозяйствующих субъектов: элеваторы, хлебоприемные пункты и предприятия (ХПП), комбинаты хлебопродуктов (КХП) (таблица 1).

Их суммарная емкость составляет 1,05 млн. тонн. Территориальная дислокация  емкостей различна и колеблется от 19,6 тыс. т. до 350 тыс. т.
В ходе интеграционных процессов, проводимых в агропромышленном  комплексе области, семь хлебоприемных  предприятий (элеваторов) вошли в интегрированные структуры (агрофирмы). Эти предприятия хранят в основном зерно, выращенное  хозяйствами, входящими в эти агрофирмы.

Основными производителями зерна являются сельскохозяйственные предприятия, их доля в общем объеме производства зерна составляет 90%.

 Уровень заполнения емкостей по хранению зерна представлен в таблице 1.  
Коэффициент использования емкостей по хранению зерна по предприятиям  за 2012 год неоднозначен и колеблется от 43% до 100%. 

Низкий уровень загруженности производственных мощностей отдельных хозяйствующих субъектов объясняется высокой степенью износа материальной базы, недостаточным количеством потребителей, низкой платежеспособностью сельскохозяйственных предприятий, которым более выгодно продать зерно сразу же после уборки урожая, так как средства на хранение зерна у многих сельхозтоваропроизводителей отсутствуют. Многие сельхозпроизводители, выращенные зерновые культуры хранят в своих складских помещениях.
Степень износа основных производственных средств специализированных предприятий, осуществляющих услуги по хранению зерна,  представлена в таблице 2. Около половины производственной базы элеваторов и хлебоприемных предприятий, расположенных на территории Белгородской области, характеризуется высоким уровнем износа и находится  в интервале от 51,8% до 77%. 
 При существующем уровне износа необходимы инвестиции для поддержания существующих емкостей. 

Покупателями услугами специализированных хлебоприемных предприятий являются:

· сельскохозяйственные предприятия различных форм собственности; 
· перерабатывающие предприятия, закупающие зерно для последующей переработки и не имеющие собственных мощностей для хранения;

· хозяйствующие субъекты, осуществляющие коммерческие закупки зерна, у сельхозпроизводителей и иных хозяйствующих субъектов для последующей перепродажи.
Объем переданного на хранение зерна крестьянско-фермерскими хозяйствами  составил в 2011 году -  6,1%,   в 2012 году - 4,0% - от общего объема зерна, находящегося на хранении. 

За анализируемый период на элеваторах Белгородской области интервенционного  и регионального зерна не хранилось. 
 Предоставление услуг по хранению зерна осуществляется, как правило, на основе прямых договоров между продавцами и покупателями услуг (договоров складского хранения). Имеют место бартерные сделки. При этом большинство договоров заключается на условиях "франко-элеватор", то есть транспортировка зерна до места хранения осуществляется транспортом потребителя услуг. 

VI. Расчет объема товарного рынка и долей хозяйствующих субъектов на рынке услуг по хранению и складированию зерна.

 Количественными показателями, которые отражают структуру  анализируемого товарного рынка, являются:

· количество хозяйствующих субъектов, действующих на данном товарном рынке; 

· номинальная мощность элеваторов;

· объем переданного на хранение зерна за 2011 и 2012год в натуральном выражении;

· объем отгрузки зерна элеватором за 2011 и 2012год в натуральном выражении.
 Услуги по хранению и складированию зерна  на территории Белгородской области осуществляют 13 хозяйствующих субъектов: элеваторы,  хлебоприемные пункты и предприятия (ХПП), комбинаты хлебопродуктов (КХП). Их суммарная емкость в 2011 году составила 918,2 тыс. тонн и в 2012 году -  1045,8 тыс. тонн. Территориальная дислокация  емкостей различна и колеблется от 19,6 тыс. т. до 350тыс. тонн.
Динамика тарифов на услуги по хранению зерна, а также рентабельность за 2011 и 2012 годы   в разрезе предприятий представлена в таблице 3.
 Тарифы на услуги по хранению зерна по предприятиям  колеблются  в диапазоне от 58 руб.  до 170 руб. за 1 тонну в месяц, в зависимости от износа производственных мощностей, от загрузки емкостей и экономической политики, проводимой предприятиями. 

В основном уровень рентабельности на данных предприятиях не высок, а некоторые предприятия убыточны. Это объясняется, высокой степенью износа материальной базы, низкой платежеспособностью сельскохозяйственных предприятий, которым более выгодно продать зерно сразу же после уборки урожая, так как средства на хранение зерна у многих сельхозтоваропроизводителей отсутствуют. 

 Определение доли услуг по хранению и складированию зерна каждым хозяйствующим субъектом, действующим на данном  товарном рынке в общем объеме товарного ресурса рынка и расчет индекса Герфиндаля-Гиршмана  представлен в таблице 4.

Товарный рынок услуг по хранению и складированию зерна  характеризуется значительным количеством хозяйствующих субъектов, действующих на данном товарном рынке.
На анализируемом товарном рынке услуг со значительным отрывом от других хозяйствующих субъектов функционируют 4 крупных хозяйствующих субъекта: ООО «Нежеголь-Агро», ООО «Торговая компания «Новооскольский элеватор», ОАО «Элеватор»,  ООО «Лабазъ».

Доли остальных участников товарного рынка в общем объеме товарного ресурса   незначительные и составляют   от 0,7% до 1,96%.
VII. Определение уровня концентрации товарного рынка

Основными показателями, характеризующими уровень концентрации товарного рынка, являются:

· коэффициент  рыночной  концентрации (CR), который рассчитывается как сумма  долей   3-х крупнейших продавцов.

· индекс рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана (HHI), рассчитывается как сумма квадратов долей, занимаемых на рынке всеми действующими на нем продавцами.

Показатели рыночной концентрации на анализируемом товарном рынке за рассматриваемые периоды составили:

· коэффициент  рыночной  концентрации 3-х крупных хозяйствующих субъектов (CR3): 
· в 2011 году – 77,59%;

· в 2012 году – 80,37%

· индекс рыночной концентрации Герфиндаля – Гиршмана (НН1): 

· в 2011 году – 2400

· в 2012 году – 2561.

 Исходя из рассчитанных количественных показателей, характеризующих структуру товарного рынка, можно сделать вывод о высоком  уровне концентрации на товарном рынке услуг по хранению зерна.
VIII.
Определение барьеров входа на товарный рынок 
Качественными показателями, характеризующими структуру товарного рынка, являются наличие барьеров входа на рынок для потенциальных конкурентов, степень их преодолимости, открытость рынка для межрегиональной торговли. 

Региональный товарный рынок услуг по хранению зерна  является открытым для межрегиональных поставок. Услугами хлебоприемных предприятий Белгородской области пользуются хозяйствующие субъекты из 7 регионов: Москвы, Санкт-Петербурга, Курской, Воронежской, Орловской, Ростовской областей, Краснодарского края 
В ходе анализа   выявлены следующие барьеры входа (выхода) на исследуемый рынок хозяйствующих субъектов: 

· около половины предприятий, оказывающих услуги по хранению зерна   имеют достаточный резерв неиспользованных емкостей, что препятствует освоению рынка потенциальными конкурентами. Если даже один или несколько элеваторных комплексов уйдут с рынка (перестанут функционировать), другие вполне могут занять их долю рынка за счет собственных, незадействованных по причине отсутствия спроса, емкостей.

· низкая платежеспособность сельскохозяйственных предприятий;

· высокая степень износа производственных мощностей хлебоприемных предприятий;

· неразвитость рыночной инфраструктуры, отсутствие подъездных путей служит препятствием для освоения рынка потенциальными конкурентами
· постоянно растущие и независящие от предприятия затраты, связанные с хранением зерновых культур (электроэнергия, материальные затраты);
· высокие банковские ставки по кредитам;

· большие объемы первоначальных инвестиций, необходимых для входа новых предприятий на рынок. 

Высокие капитальные затраты на новое строительство или реконструкцию и технического перевооружения элеваторов, сравнительно низкий уровень прибыльности, значительная степень износа основных производственных средств, а для ряда предприятий – невыгодные с точки зрения инфраструктуры расположение – делают их малопривлекательными для потенциальных инвесторов и таким образом создают барьер входа на  товарный  рынок.     

 IX. Оценка состояния конкуренции на товарном рынке.
Сводные результаты оценки состояния конкурентной среды регионального товарного рынка  услуг по хранению зерна, представлены в нижеприведенной таблице :
	Наименование показателей
	Рынок услуг по хранению и складированию  зерна

	
	2011 год
	2012год

	Количество хозяйствующих субъектов, действующих на рынке.
	13
	12

	CR 3
	77,59
	80,37

	HH 1
	2400
	2561

	Концентрация рынка
	высококонцентрированный
	высококонцентрированный


Сопоставление и анализ количественных и качественных показателей исследуемого товарного рынка, позволяет сделать вывод о высоком  уровне концентрации на товарном рынке услуг по хранению и складированию  зерна. 

Анализируемый товарный рынок характеризуется значительными барьерами входа на товарный рынок, труднопреодолимыми из них являются экономические, связанные с низким спросом на данную услугу ввиду низкого предложения на рынке зерна, а также с существенными   капитальными затратами на новое строительство или реконструкцию и технического перевооружения элеваторов. 

На товарном рынке услуг функционирует значительное количество хозяйствующих субъектов, но преобладающую долю, со значительным отрывом от других хозяйствующих субъектов, занимают четыре хозяйствующих субъекта:  ООО «Нежеголь-Агро», ООО «Торговая компания «Новооскольский элеватор», ОАО «Элеватор», ООО «Лабазъ».   
В последнее время, в связи с убыточностью самостоятельного функционирования ряда независимых элеваторных комплексов, на рынке сложилась позитивная практика формирования вертикально-интегрированных структур, успешно функционирующих на рынке агропромышленного комплекса за счет перераспределения финансовых средств внутри группы лиц
 Администрация Белгородской области проводит политику, направленную на оздоровление неплатежеспособных сельскохозяйственных предприятий, сохранения и развития их ресурсного потенциала, преодоления спада и перехода к наращиванию производства сельскохозяйственной продукции, с этой целью привлекаются инвесторы из числа хозяйствующих субъектов, занятых переработкой сельскохозяйственной продукции. На территории Белгородской области создано несколько крупных вертикально-интегрированных сельскохозяйственных структур  

В настоящее время одни холдинги функционируют в пределах административных границ одного района Белгородской области, другие на территории нескольких районов (их большинство), некоторые действует на межрегиональных товарных рынках.

Цель интеграции – обеспечение совокупного эффекта от интегрированной деятельности посредством управления отношений равно выгодного и равноправного партнерства.     Это достигается через механизм экономических отношений, который практически может быть реализован путем определения индивидуального вклада каждого партнера в конечный результат и установление порядка распределения финансового результата.

Такое объединение на данном этапе отношений способствует повышению доходности всех участников процесса, привлечению инвестиций в аграрную сферу, восстановлению производственного потенциала агропромышленного и перерабатывающего комплекса.    

Белгородское УФАС России, учитывая приведенные позитивные моменты, не препятствует экономической интеграции предприятий. В то же время, для того, чтобы подобная вертикальная интеграция не привела к ограничению конкуренции, закрытию рынка для предприятий, не входящих в интеграцию предприятий, территориальное управление ведет мониторинг, с целью недопущения хозяйствующих субъектов, занимающих доминирующее положение на определенном товарном рынке.
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