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Анализ и оценка состояния конкурентной среды на товарных  рынках  услуг
по транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов
 на территории г. Белгороде и г. Старый Оскол.
I. Общие положения.

При выполнении анализа Белгородское УФАС России руководствовалось  Планом работ ФАС России по анализу состояния конкуренции на товарных рынках на 2013-2014 годы, утвержденного приказом ФАС России от 19.12.2012 № 773/12, приказом ФАС России от 28.04.2010 №220 «Об утверждении порядка проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке» (далее «Порядок») и «Методическими рекомендациями  по проведению анализа состояния конкурентной среды на рынке услуг по транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов (далее – Методические рекомендации).

Целью проведения данного обзора является оценка состояния конкурентной среды на товарном рынке по транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов, выявления хозяйствующих субъектов, занимающих доминирующее положение на данном товарном рынке и включения их в «Реестр хозяйствующих субъектов, имеющих долю на рынке определенного товара в размере более чем тридцать пять процентов или занимающих доминирующее положение на рынке определенного товара, если в отношении такого рынка другими федеральными законами в целях их применения установлены случаи признания доминирующим положения хозяйствующих субъектов», выявления барьеров входа на рынок (выхода с рынка) и проблем, влияющих на развитие конкуренции на рассматриваемых рынках, выявления нарушений антимонопольного законодательства, а также предупреждения и пресечения злоупотреблений доминирующим положением, соглашений и согласованных действий, ограничивающих конкуренцию.
В качестве источников исходной информации для определения параметров исследуемых товарных рынков использовались:

· сведения, полученные от хозяйствующих субъектов, функционирующих на анализируемых товарных рынках; 
· сведения, полученные от органов местного самоуправления;

· нормативно-правовые акты, которые использовались при проведении анализа:
· Федеральный закон от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Закон об отходах);

· Федеральный закон от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции);

· Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее – Закон о лицензировании);

· постановление Правительства РФ от 10.02.1997 № 155 «Об утверждении Правил предоставления услуг по вывозу твердых и жидких бытовых отходов» (далее – Правила предоставления услуг по вывозу твердых и жидких бытовых отходов);

· Постановление Госстандарта России от 06.11.2001 № 454-ст «О принятии и введении в действие ОКВЭД» (далее – Общероссийский классификатор видов экономической деятельности);

· Приказ МПР РФ от 02.12.2002 № 786 «Об утверждении федерального классификационного каталога отходов» (далее – Федеральный классификационный каталог отходов (ФККО) 
;

· Приказ ФАС России от 28.04.2010 № 220 «Об утверждении Порядка проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке» (далее - Порядок проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке);

· Национальный стандарт Российской Федерации «ГОСТ Р 53692-2009. Ресурсосбережение. Обращение с отходами. Этапы технологического цикла отходов.» (утвержден и введен в действие приказом Ростехрегулирования от 15.12.2009 № 1092-ст) (далее – Стандарт);

· ОК 034-2007 (КПЕС 2002). «Общероссийский классификатор продукции по видам экономической деятельности» (принят и введен в действие Приказом Ростехрегулирования от 22.11.2007 № 329-ст) (далее - Общероссийский классификатор продукции по видам экономической деятельности);

· Иные нормативные правовые акты, регламентирующие отношения в сфере услуг по транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов. 
Проведение анализа и оценки состояния конкурентной среды на товарном рынке включило следующие этапы:

II. Определение временного интервала исследования.

Исходя из Методических рекомендаций ФАС России, в целях получения объективных результатов исследования товарного рынка временной интервал исследования товарного рынка услуг по транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов  установлен в пределах 2012 года.
III. Определение продуктовых границ товарного рынка.

   
Согласно пункту 4 статьи 4 Закона о защите конкуренции товарный рынок – сфера обращения товара, который не может быть заменен другим товаром, или взаимозаменяемых товаров, в границах которой (и том числе географических) исходя из экономической, технической или иной возможности или целесообразности приобретатель может приобрести товар, и такая возможность, либо целесообразность отсутствует за его пределами. 

Предварительное определение товара

В общероссийском классификаторе продукции по видам экономической деятельности услуги по сбору, транспортированию, обезвреживанию, размещению отходов включены в группу 90 «Услуги по удалению сточных вод и отходов, улучшению санитарного состояния и аналогичные услуги». При этом, в подгруппе 90.02 объединены услуги по сбору и обработке прочих отходов (твердых отходов). 

В Общероссийском классификаторе видов экономической деятельности деятельность по обращению с отходами в основном сконцентрирована в разделе О «Предоставление прочих бытовых, социальных и персональных услуг», код 90.00.2 «Удаление и обработка твердых отходов».

Согласно указанным классификаторам можно определить самостоятельные виды услуг по обращению отходов, формирующие анализируемый рынок:

· услуги по транспортировке твердых коммунальных отходов;

· услуги по обработке твердых коммунальных отходов (включают обезвреживание, размещение, хранение, захоронение, использование и уничтожение).

При этом необходимо отметить, что данные услуги находятся в единой, взаимосвязанной, технологической зависимости и предоставляют собой неразрывную технологическую цепочку. Но вместе с тем, договоры могут быть заключены отдельно по каждому виду услуг
В рамках предварительного определения продуктовых границ рынков выделяется 3 вида услуг по обращению с отходов, соответствующие областям А1 – С1 координатной плоскости (таблица 1). 
	Вид отходов
	Виды услуги по обращению с отходами

	Твердые
Коммунальные (бытовые)
	Транспортирование
	Обезвреживание
	Размещение

	
	
	
	Хранение
	Захоронение

	
	А
	B
	C

	1
	A1
	B1
	C1/СС


Таким образом, предварительные продуктовые границы определены услугами по транспортировке и размещению твердых коммунальных услуг.

Выявление свойств товара, определяющих выбор покупателя, и товаров, потенциально являющихся взаимозаменяемыми для данного товара 

Согласно положениям Стандарта твердые бытовые отходы (ТБО) – отходы потребления, образующиеся у населения, в том числе при приготовлении пищи, уборке и ремонте жилых помещений, содержании придомовых территорий и мест общего пользования, содержании в жилых помещениях домашних животных и птиц, а также устаревшие, пришедшие в негодность предметы домашнего обихода.

Также согласно Правилам предоставления услуг по вывозу твердых и жидких бытовых отходов твердые бытовые отходы – это отходы, образующиеся в результате жизнедеятельности населения.

В Федеральном классификационном каталоге отходов (ФККО) в блоке «отходы коммунальные» отсутствует группа «твердые бытовые отходы», но введена «твердые коммунальные отходы». Данная группа содержит гораздо большее количество подгрупп. Категория ТБО устарела, так как не охватывает все источники образования отходов в современной рыночной экономике. 

В рамках проведения анализа понятия «твердые бытовые отходы» и «твердые коммунальные отходы» приняты за равнозначные.
Согласно Закону об отходах производства и потребления обращение с отходами – это деятельность по сбору, накоплению, использованию, обезвреживанию, транспортированию, размещению отходов, где:

· транспортирование отходов - перемещение отходов с помощью транспортных средств вне границ земельного участка, находящегося в собственности юридического лица или индивидуального предпринимателя либо предоставленного им на иных правах;

· размещение отходов - хранение и захоронение отходов;

· хранение отходов - содержание отходов в объектах размещения отходов в целях их последующего захоронения, обезвреживания или использования;

· захоронение отходов - изоляция отходов, не подлежащих дальнейшему использованию, в специальных хранилищах в целях предотвращения попадания вредных веществ в окружающую среду;

· использование отходов - применение отходов для производства товаров (продукции), выполнения работ, оказания услуг или для получения энергии;

· обезвреживание отходов - обработка отходов, в том числе сжигание и обеззараживание отходов на специализированных установках, в целях предотвращения вредного воздействия отходов на здоровье человека и окружающую среду;

· накопление отходов - временное складирование отходов (на срок не более чем шесть месяцев) в местах (на площадках), обустроенных в соответствии с требованиями законодательства в области охраны окружающей среды и законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, в целях их дальнейшего использования, обезвреживания, размещения, транспортирования;

· объект размещения отходов - специально оборудованное сооружение, предназначенное для размещения отходов (полигон, шламохранилище, хвостохранилище, отвал горных пород и другое).

В соответствии с Стандартом: технологический цикл отходов (ТЦО) – последовательность технологических процессов ликвидации конкретных отходов.  
Этапы технологического цикла отходов – последовательность процессов и операций менеджмента в технологическом цикле отходов в период времени от их появления в хозяйственной деятельности, на стадиях жизненного цикла продукции и/или в быту избавления от них путем утилизации и/или захоронение, уничтожение.

1-й этап – появление отходов имеет место в технологических и эксплуатационных процессах, а также в период ликвидации объектов, снятых с эксплуатации по истечении срока службы или по другим причинам, с образованием соответствующих отходов различных классов опасности.

2-й этап - сбор и накопление отходов в установленных местах должны проводиться на территории их владельца или на другой санкционированной территории.

3-й этап - идентификация отходов может быть визуальной и/или инструментальной по признакам, параметрам, показателям, критериям и требованиям, необходимым для подтверждения соответствия конкретного отхода и его свойств
документированному описанию
.

4-й этап - сортировка проводится путем разделения и/или смешивания отходов, согласно определенным критериям, на качественно различающиеся составляющие. При необходимости проводят работы по первичному обезвреживанию отходов.

5-й этап -  паспортизация отходов заполняют паспорта установленных форм и регистрируют их в соответствии с порядком, принятым в законодательстве по охране окружающей среды.

6-й этап - упаковка и маркировка отходов состоит в обеспечении установленными методами и средствами (с помощью укладки в тару или другие емкости, пакетирования, брикетирования с нанесением соответствующей маркировки) целостности и сохранности отходов в период помещения их в упаковку и тару, сортировки, погрузки, транспортирования, складирования, хранения в установленных местах. Особое внимание должно быть уделено упаковке и маркировке отходов I - IV классов опасности.
7-й этап - транспортирование и складирование отходов должно производиться в специально установленных (санкционированных) местах
.

8-й этап - хранение отходов  в зависимости от степени их опасности должно осуществляться под навесом, в контейнерах, шахтах и других санкционированных местах.

9-й этап - избавление от отходов производится путем их утилизации и/или удаления.

Первым подэтапом 9-го этапа является утилизация обезвреженных отходов.

Вторым подэтапом 9-го этапа является их безопасное размещение отходов I-IV классов опасности на соответствующих полигонах или уничтожение, если захоронение таких отходов угрожает здоровью и жизни людей, может нанести непоправимый вред окружающей среде.
  Этапы технологического цикла отходов ТЦО и место услуг в ТЦО
       1                      2                      3                       4                  5                     6                                                   


       
Действия «производителей» отходов (возможных потребителей услуг)
                             7                                          8                                            9




                                             Действия продавцов услуг
Таким образом, при проведении анализа рынка услуг из перечисленных этапов ТЦО рассматриваются: транспортирование и складирование отходов (7-й этап), хранение отходов (8-й этап), избавление от отходов (9-й этап), утилизация обезвреженных отходов (9.1-й этап), безопасное размещение отходов/уничтожение (9.2-й этап).

 Кроме того, отношения по поводу обращения отходов могут быть предметом различных договорных конструкций. Предмет договора с учетом ТЦО может включать следующие действия в отношении отходов: услуги по транспортированию, хранению, захоронению, обезвреживанию, переработке. В договоры могут быть включены как отдельные действия в отношении отходов, так и ряд последовательных действий по этапам движения отходов от производителя к хозяйствующему субъекту, который их размещает (использует). Транспортирование, обезвреживание, размещение (использование) выступают последовательными стадиями в технологической цепочке услуг по обращению с отходами. 

 Разный предмет договора на этапах движения отходов от производителя к хозяйствующему субъекту, который их размещает (использует), позволяет отнести услуги, предоставляемые на этих этапах к разным товарным рынкам. Услуги по сбору отходов в данный анализ не включаются.
Также необходимо учесть, что качественные и технические характеристики услуги, в том числе способы транспортировки отходов, методы ликвидации опасных свойств отходов (использование, переработка, захоронение и хранение на полигонах и др.) в значительной степени являются для потенциального потребителя определяющими факторами при принятии решения о приобретении товара (услуги) и заключения договоров с продавцами услуг.

Для потребителя данной услуги основным фактором является возможность «освободиться» от объемов тех отходов, которые не могут быть вовлечены в хозяйственный оборот или размещены или уничтожены на объектах потребителя (хозяйствующего субъекта, в результате деятельности которого образовались отходы) и на которые могут быть начислены платежи за их размещение (хранение и захоронение). 

 Учитывая изложенное, продуктовыми границами будут являться оказанные на возмездной основе услуги по транспортировке и размещению твердых коммунальных (бытовых) отходов.
  IV. Определение географических границ товарного рынка.

В соответствии с пунктом 4.1 Порядка проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке географические границы товарного рынка – это границы территории, на которой приобретатель (приобретатели) приобретает или имеет экономическую, техническую или иную возможность приобрести товар и не имеет такой возможности за ее пределами.

Анализируемый товарный рынок является специфическим и географические границы данного рынка услуг  являются местными (локальными),  прежде всего потому, что размещение и захоронение отходов происходит в специально отведенных площадках – полигонах, которые есть в каждом населенном пункте. 

Таким образом, географическими границами рынков услуг по транспортировке и размещению твердых коммунальных (бытовых) отходов являются границы городов, поселений и прочих населенных пунктов.  
     Учитывая изложенные факторы, а также в соответствии с методическими рекомендациями ФАС России в рамках проведения данного анализа географическими границами рынка услуг приняты административные границы городов с численностью населения более ста тысяч жителей, таким образом, географические границы товарных рынков услуг по транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов определились в пределах территориальных границ г. Белгорода и г. Старый Оскол.
IV. Определение состава хозяйствующих субъектов, действующих 
на товарных рынках  услуг по транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов.

Твердые коммунальные отходы являются отходами сферы потребления, образующимися в основном в результате жизнедеятельности населения. Они состоят из материалов, не пригодных для дальнейшего использования в быту. Эти отходы также образуются и накапливаются в жилых домах, учреждениях, предприятиях общественного назначения.
Покупателями услуг по транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов являются физические и юридические лица, бюджетные организации, индивидуальные предприниматели, в процессе деятельности которых образуются твердые коммунальные отходы. 
Вывоз отходов осуществляется автотранспортными предприятиями, имеющими соответствующий специализированный подвижной состав. Открытый характер рынка позволяет автопредприятиям предлагать свои услуги, а покупатели, в свою очередь, вправе заключать договоры на вывоз ТБО с любым автопредприятием, имеющим специализированный автотранспорт. Дальнейшая переработка и захоронение отходов производится в местах размещения отходов.

 Деятельность по обезвреживанию и размещению отходов I - IV классов опасности  в соответствии с пунктом 30 статьи 12 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» является лицензируемой.
Субъектами рынка, которые выступают в качестве продавцов по захоронению твердых коммунальных отходов, являются специализированные организации, которые имеют лицензии на осуществление деятельности по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, размещению опасных отходов.

Продавцами на исследуемом товарном  рынке являются хозяйствующие субъекты любой организационно-правовой формы, имеющие специально оборудованный транспорт, постоянно предоставляющие услуги по транспортировке, обезвреживанию, размещению (хранению, захоронению) и использованию твердых коммунальных отходов в географических границах г. Белгорода и г. Старый Оскол.

  Также необходимо отметить, что указанные хозяйствующие субъекты могут осуществлять весь спектр услуг от транспортировки до захоронения, либо оказывать только одну из указанных услуг. 


Кроме этого, значительное количество хозяйствующих субъектов осуществляют вывоз твердых коммунальных отходов, который образуется   в процессе деятельности этих предприятий, на собственном транспорте. Все эти хозяйствующие субъекты  при определенных условиях  и при наличии свободных ресурсов  могут войти на рассматриваемый товарный рынок, т.е. данные предприятия  являются потенциальными продавцами.
VI. Расчет объема товарного рынка услуг по транспортировке
и размещению твердых коммунальных отходов 

и долей хозяйствующих  субъектов.
Количественными показателями, которые отражают структуру  анализируемого товарного рынка, являются:
· объем оказанных услуг по транспортированию и размещению отходов в натуральном  и стоимостном выражении в географических границах г. Белгорода и г. Старого Оскола за 2012  год ;
· доля объема оказанных  услуг в натуральном выражении каждого хозяйствующего субъекта в общем объеме услуг всех хозяйствующих субъектов, действующих на данном товарном рынке.
        Данные об объемах оказанных услуг по вывозу и захоронению твердых коммунальных отходов в географических границах г. Старый Оскол за 2012 год представлены в таблице 5.
 Сведения о тарифах на услуги по транспортировке и размещению ТБО по продавцам услуг на территории г. Белгорода и г. Старого Оскола представлены в таблицах 4,6.
        Расчет долей оказанных услуг по транспортировке и размещению ТБО хозяйствующими субъектами, функционирующими на анализируемых товарных рынках, в общем объеме товарного рынка в географических границах  г. Белгорода и г. Старый Оскол  за 2012г. . представлен в  таблицах 7,8.



Как видно из приведенных расчетов, преобладающую долю на товарном рынке услуг по транспортировке ТБО в географических границах г. Белгорода, со значительным отрывом от других хозяйствующих субъектов, занимает ООО «ТК «Экотранс», его доля составила более 50%. Этот же хозяйствующий субъект в географических границах г. Старый Оскол на данном товарном рынке также занимает доминирующее положение.
         Из представленных таблиц следует, что на товарных рынках услуг по размещению твердых коммунальных отходов на полигонах действуют по одному хозяйствующему субъекту:

· в г. Белгороде  - ООО «ТК «Экотранс»; 

· в г. Старый Оскол – ЗАО «ОсколЭкоСервис». 

VII. Определение барьеров входа на товарный рынок

услуг по транспортировке и размещению
твердых коммунальных отходов. 


Качественными показателями, характеризующими структуру товарного рынка, являются:
· наличие (или отсутствие) барьеров входа на рынок для потенциальных конкурентов, степень их преодолимости;
· открытость товарного рынка. 
Проведенный анализ показал, что выход хозяйствующих субъектов  на товарный рынок услуг по транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов имеет определенные барьеры.

Экономическим барьером является значительный размер первоначального капитала для создания хозяйствующего субъекта, предоставляющего услугу по вывозу, переработке и захоронению ТБО, большие сроки окупаемости капитальных вложений для покупки специального оборудования, позволяющего осуществлять выгрузку отходов из контейнеров и его транспортировку к местам размещения и утилизации. Так, предприятие должно иметь в собственности либо на ином основании производственные помещения, объекты размещения опасных отходов, специализированные установки по обезвреживанию опасных отходов, специально оборудованные и снабженные специальными знаками транспортные средства, соответствующие установленным требованиям. Материальные затраты на обучение сотрудников, а также материальные затраты на получение заключений государственной экологической и санитарно – эпидемиологической экспертиз, лицензии на деятельность по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортированию, размещению опасных отходов.. Преимущества хозяйствующих субъектов, действующих на рассматриваемых товарных рынках, перед потенциальными участниками товарного рынка, в частности, по привлечению финансирования, а также по затратам на единицу продукции и по спросу на товар.

С учетом требований, предъявляемых к хозяйствующим субъектам, осуществляющим услуги по вывозу, переработке и захоронению ТБО, круг участников данного процесса ограничен, но не является закрытым для потенциальных конкурентов. 

Административными ограничениями,   являются лицензирование деятельности по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортированию, размещению опасных отходов, т.е. отходов, содержащих вредные вещества, обладающие опасными свойствами (токсичностью, взрывоопасностью, пожароопасностью, высокой реакционной способностью) или содержащие возбудителей инфекционных болезней, либо представляющими непосредственную или потенциальную опасность для окружающей природной среды и здоровья человека самостоятельно или при вступлении в контакт с другими веществами

 Примером административных барьеров может также служить процедура получения земельного участка для организации полигона, поскольку количество таких земельных участков ограничено как в силу ограниченности территорий, а также исходя из требований экологической, санитарной безопасности.
VIII. Итоговая оценка состояния конкурентной среды на локальных товарных рынках услуг по транспортировке и размещению

твердых коммунальных отходов 

Анализ и оценка состояния конкурентной среды на локальных товарных рынках услуг по транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов в географических границах г. Белгорода и г. Старый Оскол,  позволяет сделать вывод о том, что данные локальные рынки монополизированы.

Данные рынки не являются закрытыми для потенциальных конкурентов, но вхождение на него связано с определенными трудностями (существенные первоначальные капитальные вложения, административные ограничения и др.).
В целях развития товарных рынков услуг по транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов необходимо привлечение на данный товарный рынок  предприятий малого бизнеса, предприятий различных форм собственности.
Для этого необходимо, прежде всего, снижения барьеров входа на рынок и создания мер по активизации инвестиционного процесса, а также содействие предпринимателям, желающим вступить на данный товарный рынок.

 В результате проведенного анализа рынка услуг выявлено, что доминирующее положение в географических границах:

 г. Белгорода занимает ООО «ТК  «Экотранс» как на рынке услуг по транспортировке ТБО, так и по их размещению;

г. Старый Оскол на рынке услуг по транспортировке ТБО занимает ООО «ТК  «Экотранс», на товарном рынке по размещению отходов – ЗАО «ОсколЭкоСервис»
 Таким образом, ООО «ТК  «Экотранс»  и ЗАО «ОсколЭкоСервис» имеют возможность оказывать в различной степени влияние на рыночные ситуации по предоставлению услуг по транспортировке и размещению твердых коммунальных отходов  в географических границах г. Белгорода и г. Старый Оскол.

По результатам ранее проведенного анализа состояния конкурентной среды товарного рынка услуг по вывозу ТБО в г. Белгороде, приказом Белгородского территориального управления №41 от 07.06.2005 ООО «ТК Экотранс» было включено в «Реестр хозяйствующих субъектов, имеющих на рынке определенного товара долю более 35%» по товарной группе «вывоз ТБО», в географических границах г. Белгорода, долей более 50%.  

В целях предупреждения и пресечения действий, приводящих к нарушению антимонопольного законодательства на рассматриваемых товарных рынках включить в «Реестр хозяйствующих субъектов,  имеющих долю на рынке определенного товара в размере более чем 35 процентов или занимающих доминирующее положение на рынке определенного товара, если в отношении такого рынка федеральными законами установлены случаи признания доминирующим положения хозяйствующих субъектов.":

· ООО «ТК  «Экотранс» по товарной группе «услуги по транспортировке ТБО» в географических границах г. Старый Оскол и по товарной группе «услуги по размещению ТБО» в географических границах г.Белгорода;
· ЗАО «ОсколЭкоСервис» по товарной группе «услуги по размещению ТБО» в географических границах г. Старый Оскол»
Белгородским УФАС России постоянно осуществляется контроль за хозяйствующими субъектами, занимающими доминирующее положения на товарных рынках, с целью  предупреждения и пресечения антиконкурентных действий со стороны этих предприятий. 
Белгородским УФАС России 30.10.2012  по заявлению Старооскольской местной общественной организации директоров предприятий малого и среднего бизнеса было возбуждено дело № 466-12-АЗ  в отношении ООО «ТК «Экотранс» (308017, г. Белгород, ул. Серафимовича, 72) по признакам нарушения  части 1 статьи 10 Федерального закона от 26 июля 2006 года №135-ФЗ «О защите конкуренции»,  выразившиеся в повышении тарифа на услуги по вывозу ТБО для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Старооскольского городского округа  Белгородской области, что привело к ущемлению интересов предприятий малого и среднего бизнеса  по сравнению с другими потребителями.

В ходе рассмотрения данного дела в действиях ООО «ТК «Экотранс» обнаружены также признаки нарушения пункта 3 части 1 статьи 10 Закона «О защите конкуренции», в части навязывания контрагентам на территории Старооскольского городского округа невыгодных условий договора на вывоз и захоронение отходов. В соответствии со статьей 39.1 Закона «О защите конкуренции» Белгородское УФАС России выдало предупреждение о необходимости прекращения указанных действий. В установленные сроки предупреждение не было исполнено. 
По итогам рассмотрения данного дела, комиссия приняла решение признать ООО «ТК«Экотранс» нарушившим пункт 3 части 1 статьи 10 Закона «О защите конкуренции», в части навязывания контрагентам  невыгодных условий договора на вывоз и захоронение отходов и пункт 6 части 1 статьи 10 Закона «О защите конкуренции», в части экономически, технологически и иным образом не обоснованного установления различных цен (тарифов) на одни и те же услуги по вывозу отходов.  ООО «ТК «Экотранс» выданы обязательные для исполнения предписания, направленные на устанение нарушений антимонопольного законодательства.
Предписания находится в стадии исполнения. 
Главный гос. инспектор
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� Приказ Министерства природных ресурсов Российской Федерации от 02.12.2002 № 786 утрачивает силу в связи с изданием Приказа Минприроды РФ от 30.09.2011 �№ 792 «Об утверждении Порядка ведения государственного кадастра отходов», вступающего со дня вступления в силу постановления Правительства РФ о признании утратившим силу Постановления Правительства РФ от 26.10.2000 № 818 «О порядке ведения государственного кадастра отходов и проведения паспортизации опасных отходов».


� Идентификация предполагает присвоение отходу классификационного номера и кодирование его свойств, состояния в установленном порядке.


При отсутствии документированного описания конкретного отхода результаты идентификации могут стать основой последующей паспортизации его свойств и состояния.


� Складирование включает размещение отходов для длительного хранения.
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