ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЙСТВИЙ (БЕЗДЕЙСТВИЯ), КОТОРЫЕ СОДЕРЖАТ ПРИЗНАКИ НАРУШЕНИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

07 августа 2013 года                                                                                         
         г.  Белгород

В связи с наличием в действиях Муниципального унитарного предприятия «Водоканал» Старооскольского городского округа (309518, Белгородская область, г. Старый Оскол, ул. Ватутина, д. 27-А; далее – МУП «Водоканал») признаков навязывания контрагенту условий договора,  невыгодных для него и не относящихся к предмету договора (экономически или технологически не обоснованные и (или)  прямо не предусмотренные федеральными законами,  нормативными правовыми актами Президента РФ,  нормативными правовыми актами Правительства РФ,  нормативными правовыми актами уполномоченных федеральных органов исполнительной власти или судебными актами), выразившихся в следующем:

-
требовании от ООО «Лавина» (309500, Белгородская область, Старооскольский район, г. Старый Оскол, м-н Королева, дом 32 «В») предоставить в МУП «Водоканал» технические условия на подключение к сетям водопровода и канализации и технические условия на установку прибора учета на объект кафе «Охота», расположенный по адресу: Белгородская область, г. Старый Оскол, м-н Солнечный, д. 12, который был введен в эксплуатацию и подключен к централизованным сетям водоснабжения и водоотведения по единой проектной документации застройщика, и взиманию платы за их изготовление;

-
требовании от ООО «Лавина» предоставить в МУП «Водоканал»  нотариально заверенное гарантийное письмо о не предъявлении претензий к МУП «Водоканал» в случае прорыва водопровода, расположенного в непосредственной близости от кафе «Охота»;

-
установлении МУП «Водоканал» заниженного лимита водопотребления  и водоотведения для абонента ООО «Лавина» (помещения кафе «Охота») в приложении 5 к проекту договора на холодное водоснабжение и водоотведение; 

то есть признаков нарушения, установленных пунктом 3 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Управление Федеральной антимонопольной службы по Белгородской области, руководствуясь ст. 39.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», предупреждает Муниципальное унитарное предприятие «Водоканал» Старооскольского городского округа о необходимости прекращения описанных выше действий в течение 10 рабочих дней с момента получения настоящего предупреждения, путем:

-
отзыва требования к ООО «Лавина» о предоставлении технических условий на подключение к сетям водопровода и канализации и технических условий на установку прибора учета на объект кафе «Охота», расположенный по адресу: Белгородская область, г. Старый Оскол, м-н Солнечный, д. 12;

-
отзыва требования к ООО «Лавина» о предоставлении нотариально заверенного гарантийного письма о не предъявлении претензий к МУП «Водоканал» в случае прорыва водопровода, расположенного в непосредственной близости от кафе «Охота»;

-
приведения сведений, содержащихся в приложении 5 к проекту договора на холодное водоснабжение и водоотведение и устанавливающих лимиты для абонента ООО «Лавина» (кафе «Охота»), в соответствие действующим нормам водопотребления и водоотведения для организации общественного питания (в размере 12 литров на 1 условное блюдо) и направить в адрес ООО «Лавина» исправленный проект договора холодного водоснабжения и водоотведения. 

О выполнении предупреждения сообщить в Белгородское УФАС в течение трех дней со дня окончания срока, установленного для его выполнения.

