	
	
	Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области

(организатор торгов (открытого конкурса))

<...>


	


ПРЕДПИСАНИЕ № 204

30 октября 2013 года







г. Белгород

Комиссия Белгородского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: председатель Комиссии: <...>,   руководствуясь ст. 23, ст. 18.1, п. 3.1 ч.1 ст. 23 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», на основании своего решения от 30.10.2013 по делу № 434-13-И,

предписывает: 

1. Фонду содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Белгородской области в срок до 30 ноября 2013 года внести изменения в протокол № 001/2013 от 11.10.2013 вскрытия конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе по определению организации на право заключения договоров на «Открытие и ведение специальных счетов для формирования фонда капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Белгородской области», а так же составить протокол рассмотрения заявок на участие в конкурсе в соответствии с требованиями пунктов п.п. 5.1.1, 5.1.5,  5.2.1, 5.2.3 конкурсной документации.

2. О выполнении настоящего предписания сообщить в Белгородское УФАС России  не позднее пяти дней со дня его выполнения.

Председатель Комиссии








Члены Комиссии:









Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его вынесения.

Примечание: За невыполнение в установленный срок законного предписания федерального антимонопольного органа ч. 2 ст. 19.5 КоАП РФ установлена административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством РФ, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

