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	Общество с ограниченной ответственностью 

предприятие «Прометей»

305001,г. Курск, 

ул. Верхняя Луговая,58

тел. 8 (4712) 52-04-71

Государственное унитарное

предприятие «Белгородский областной фонд поддержки

индивидуального жилищного

строительства»

308600, г. Белгород, 

ул. Князя Трубецкого, 28

Тел. 8(4722) 27-65-83

(организатор торгов)

Дело № 027-14-И


РЕШЕНИЕ











г. Белгород

Резолютивная часть решения оглашена 06.02.2014 г.

В полном объеме решение изготовлено 10.02.2014 г.


Комиссия Белгородского УФАС России по рассмотрению жалоб в порядке, предусмотренном ст. 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее соответственно — Комиссия; Закон о защите конкуренции, в отсутствии  представителя заявителя ООО предприятие «Прометей» <…> (доверенность от 31.01.2014 г.) (уведомление о поступлении жалобы рег. № 281/5 от 31.01.2014 г. размещено на сайте Белгородского УФАС России), в присутствии представителя организатора торгов — Государственное унитарное предприятие «Белгородский областной фонд поддержки индивидуального жилищного строительства»  (далее - ГУП «Белгородский областной фонд поддержки индивидуального жилищного строительства» <…> (доверенность от 31.01.2014 № 199), рассмотрев материалы дела № 027-14-И по жалобе ООО предприятие «Прометей» на действия организатора торгов — ГУП  «Белгородский областной фонд поддержки индивидуального жилищного строительства» при проведении торгов по извещению № 31300775346  лот № 1 (опубликовано 23.12.2013 на официальном 
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сайте www.torgi.gov.ru), об приостановление размещения заказа и отмене протокола единой комиссии заказчика от 22.01.2014 г., руководствуясь ст. 18.1 Закона о защите конкуренции, установила:



В адрес Белгородского УФАС России 30.01.2014 (вх. № 269 от 30.01.2014) поступила жалоба ООО предприятие «Прометей» (далее — Заявитель) на нарушение организатором торгов законодательства РФ при проведении торгов, а именно необоснованном отклонении заявки и не допущению к участию в открытом аукционе Заявителя по лоту № 1 при проведения вышеуказанных торгов. 


Из жалобы следует, что 23 декабря 2013 г. на официальном сайте www.zakupki/gov.ru заказчиком было размещено извещение о проведении открытого аукциона № 31300775346.

ООО предприятие «Прометей» ознакомившись с требованиями установленными в аукционной документации в соответствии требований статьи 35 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» подало заявку на участие в открытом аукционе, которой был присвоен регистрационный № 17.

  Согласно протокола № 31300775346-1 от 22.01.2014 года участник размещения заказа ООО предприятие «Прометей» не допущен к участию в аукционе (регистрационный номер заявки 17) с обоснованием: поданная заявка не соответствует требованием п. 17 информационной карты документации об открытом аукционе. Поданная заявка не содержит документа подтверждающего полномочия лица на осуществление действий от имени юридического лица.

Однако, с данным отказом согласиться не представляется возможным.

К заявке приложен пакет документов, представляемых для участия в открытом аукционе, в том числе копия выписки из протокола общего собрания учредителей ООО предприятие «Прометей» №14 от 20.01.2010г.

В информационной карте указано, что необходимо приложить документ, подтверждающий полномочия лица на подписание заявки от имени участника закупки (документы, подтверждающие полномочия лица, выполняющего функции единоличного исполнительного органа, оригинал или копия доверенности, если заявка подписывается по доверенности).

Согласно ст.40 Федерального закона от 08.02.1998 №14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью» единоличный исполнительный орган общества (директор, генеральный директор, президент и другие) избирается общим собранием участников общества на срок, определенный уставом общества, если уставом общества решение этих вопросов не отнесено к компетенции совета директоров (наблюдательного совета) общества. Единоличный исполнительный орган общества может быть избран также не из числа его участников.


В качестве единоличного исполнительного органа общества может выступать только физическое лицо, за исключением случая, предусмотренного ст. 42 Закона №14-ФЗ. Единоличный исполнительный орган общества: без доверенности действует от имени общества, в том числе представляет его интересы и совершает сделки; выдает доверенности на право представительства от имени общества, в том числе доверенности с правом передоверия;издает приказы о назначении на должности работников общества, об их переводе и увольнении, применяет меры поощрения и налагает дисциплинарные взыскания; осуществляет иные полномочия, не отнесенные настоящим Федеральным законом или уставом общества к компетенции общего собрания участников общества, совета директоров (наблюдательного совета) общества и коллегиального исполнительного органа общества.
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Порядок деятельности единоличного исполнительного органа общества и принятия им решений устанавливается уставом общества, внутренними документами общества, а также договором, заключенным между обществом и лицом, осуществляющим функции его единоличного исполнительного органа.


В силу ст. 33. Закона №14-ФЗ к компетенции общего собрания участников общества относятся: в том числе и образование исполнительных органов общества и досрочное прекращение их полномочий, а также принятие решения о передаче полномочий единоличного исполнительного органа общества управляющему, утверждение такого управляющего и условий договора с ним, если уставом общества решение указанных вопросов не отнесено к компетенции совета директоров (наблюдательного совета) общества.

В уставе ООО предприятие «Прометей» в разделе VIII предусмотрено, что образование исполнительного органа отнесено к компетенции общего собрания участников общества.

Согласно ст. 35 Федерального Закона № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» к заявке на участие в открытом аукционе для подтверждения полномочий лица, действующего от имени участника аукциона прилагается копия решения о назначении или избрании на должность, в частности, выписка из протокола общего собрания учредителей от 20.01.2010г.

Исходя из вышеизложенного, решение аукционной комиссии Заказчика об отказе в допуске участника размещения заказа к участию в открытом аукционе считаем необоснованным и незаконным, так как предоставленная ООО предприятие «Прометей» информация полностью соответствует требованиям Закона №94-ФЗ. Представитель ООО предприятие «Прометей» просит: рассмотреть доводы, изложенные в настоящей жалобе, приостановить размещение заказа до принятия решения по жалобе по существу, обязать  членов единой  комиссии Заказчика отменить протокол № 31300775346-1 от 22.01.2014 г., составленный в ходе рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе, обязать членов единой комиссии Заказчика принять решение по рассмотрению заявок в соответствии с действующим законодательством. 


На заседании Комиссии по рассмотрению дела № 027-14-И представитель организатора торгов пояснил, что согласно требованиям законодательства Российской Федерации о закупочной деятельности, извещения и документации об открытом аукционе на выполнение строительно-монтажных работ по объекту: «Внеплощадочные и внутриплощадочные сети и сооружения водоснабжения и водоотведения МКР ИЖС «Разумное 71» Белгородского района (на сумму лимита 2014 года) регистрационный номер 31300775346 процедура открытого аукциона проводилась по правилам Федерального закона от 18.07.201 1 г. № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» . 


ООО предприятие «Прометей» в своей жалобе на действия аукционной Комиссии неправомерно сослался на требования статьи 35 Федерального закона от                                                                        

 25.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», которые не применимы к данной закупке, проводимой в соответствии с требованиями Федерального закона № 223-ФЗ. Кроме того, № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» утратил свою силу с 01.01.2014 года в связи с принятием Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе с сфере 
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закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

 
Заявитель в своей жалобе обжалует действия несуществующего субъекта — аукционной Комиссии. В соответствии с приказом Генерального директора ГУП «Белгородский областной фонд поддержки индивидуального жилищного строительства» от 15.02.2013 г. № 46 и от 10.01.2014 г.№ 4 «О закупочной комиссии» на предприятии была создана закупочная комиссия и утверждено Положение о закупочной комиссии. Аукционная комиссия в ГУП «Белгородский областной фонд поддержки индивидуального жилищного строительства» отсутствует, поэтому жалоба подана на действия несуществующей комиссии.


Согласно пункта 30 Информационной карты документации открытого аукциона срок заключения договора установлен — 10 дней со дня подписания Заказчиком протокола о результатах закупки. Протокол № 31300775346-1 рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе был подписан 22.01.2014 года, сведения размещены на официальном сайте в сети Интернет, в установленные законом сроки. 


В соответствии с требованиями 9 главы Устава ООО предприятие «Прометей», генеральный директор избирается общим собранием участников Общества на пять лет и между обществом и Генеральным директором заключается договор. В представленной выписке из протокола от 20.01.2010 года № 14 общего собрания учредителей по результатам голосования учредителей, вместо избрания Генеральный директор был назначен. Кроме того, в пункте 2.1 Контракта между Генеральным директором и Обществом, содержится ссылка на не представленный в составе заявки протокол от 21.01.2010 № 14. 


Исходя из сказанного, полномочия руководителя ООО предприятие «Прометей» не были подтверждены в соответствии с требованиями пункта 17 информационной карты документации открытого аукциона, и заявка заявителя по этой причине была отклонена. Заявитель не был допущен к участию в открытом аукционе в соответствии с требованием Федерального закона № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», Положения о закупках товаров, работ, услуг ГУП «Белгородский областной фонд поддержки индивидуального жилищного строительства», документации открытого аукциона. 


Комиссия, изучив жалобу ООО предприятие «Прометей», отзыв на жалобу ГУП «Белгородский областной фонд поддержки индивидуального жилищного строительства», выслушав лиц, участвующих в рассмотрении жалобы, приходит к следующим выводам.


23 декабря 2013 г. на официальном сайте www.zakupki/gov.ru заказчиком было размещено извещение о проведении открытого аукциона № 31300775346.                                                                            


Согласно протокола № 31300775346-1 рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе от 22 января 2014 г. на процедуру рассмотрения были представлена 1 заявка от ООО предприятие «Прометей». Открытый аукцион  по лоту № 1 признан несостоявшимся по причине: на участие подана одна заявка. Заявка  ООО предприятие «Прометей»   была отклонена на основании ее несоответствия  требованиям    пункта 17 Информационной карты документации об открытом аукционе.                                       
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В соответствии с разделом 2 пункта 17 Информационной карты документации об открытом аукционе участник открытого аукциона предоставляет документ, подтверждающий полномочия лица на подписание заявки от имени участника закупки (документы, подтверждающие полномочия лица, выполняющего функции единоличного исполнительного органа, оригинал или копия доверенности, если заявка подписывается по доверенности).


В соответствии с главой 9 Устава ООО предприятие «Прометей» Генеральный директор избирается общим собранием участников Общества на пять лет. Между Обществом и Генеральным директором заключается договор. 


Из представленных Заявителем документов усматривается, что согласно копии протокола о 28 января 2010 года № 15 заседания Собрания учредителей ООО  предприятие «Прометей», Собрание постановило заключить контракт по найму и оплате труда генерального директора ООО предприятие «Прометей».


Согласно выписки из протокола №14 общего Собрания ООО предприятие «Прометей» от 20 января 2010 года <…>  был назначен генеральным директором.


Согласно Контракта по найму и оплате труда генерального директора ООО  предприятие «Прометей» от 28 января 2010 года <…> назначается на должность согласно решения общего Собрания учредителей ООО предприятие «Прометей» протокол №14 от 21 января 2010 года. Кроме того, в пункте 2.1 Контракта между Генеральным директором и Обществом, содержится ссылка на не представленный в составе заявки протокол от 21.01.2010 № 14.


Таким образом представленные для участия в открытом аукционе документы противоречат Уставу ООО предприятие «Прометей» утвержденному решением собрания участников от 07 июня 2013 года, в части назначения, а не избрания генерального директора, в части заключения контракта, а не заключения договора. 


Кроме этого, Комиссия считает, что в связи с принятием Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе с сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и утратой  своей силы с 01.01.2014 года Федерального закона № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» доводы жалобы ООО предприятие «Прометей» в части применения  Федерального закона № 94-ФЗ не могут быть состоятельными.


При таких обстоятельствах, с учетом документов представленных для участия в открытом аукционе другими участниками, закупочная комиссия вправе отклонить участников закупки, заявки которых, по мнению комиссии, не соответствуют требованиям документации.                                                                        


Следовательно, довод Заявителя о  приостановлении размещение заказа до принятия решения по жалобе по существу, об отмене  протокола от 21.01.2014 г., составленного в ходе рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе, о принятии решения по рассмотрению заявок в соответствии с действующим законодательством, является несостоятельным. 
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Таким образом, оснований для признания  протокола № 31300775346-1 от 22.01.2014 г., составленного в ходе рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе и  приостановки размещение заказа до принятия решения по жалобе по существу, не имеется.


Учитывая изложенное, Комиссия Белгородского УФАС России, руководствуясь ст. 18.1 Закона о защите конкуренции,







РЕШИЛА:

1. Признать жалобу ООО предприятие «Прометей» на действия организатора торгов — ГУП Государственное унитарное предприятие «Белгородский областной фонд поддержки индивидуального жилищного строительства» при проведении торгов по извещению № 31300775346 (опубликовано 22.12.2013 на официальном сайте www.torgi.gov.ru) по необоснованному отклонению заявки и не допущению к участию в открытом аукционе Заявителя  при проведения вышеуказанных торгов, необоснованной.

Председатель Комиссии






<…>
Члены Комиссии:         






<…>










<…>
Решение или предписание комиссии антимонопольного органа может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех месяцев со дня принятия решения или выдачи предписания.

