Управление Федеральной антимонопольной службы по Белгородской области



Протокол
заседания Общественного совета при Управлении Федеральной антимонопольной службы по Белгородской области
 
22 июня 2023 года                                                                                                 г. Белгород 
Председатель ОС
Кравцов Сергей Олегович - директор ООО "ФинИнвест Белгород",  председатель РО ООО "Российский союз налогоплательщиков" по Белгородской области, член Белгородского РО ООО Деловая Россия. 
Члены ОС:
Герасименко Владимир Яковлевич - генерального директора Союза "Белгородская торгово-промышленная палата".
Гусакова Юлия Сергеевна - доцент кафедры трудового и предпринимательского права НИУ "БелГУ" (юридический институт), кандидат юридических наук.
Мухин Юрий Васильевич - директор ООО «Домострой»,  председатель комитета по строительству Белгородского регионального отделения «ОПОРЫ РОССИИ».
Жарко Дмитрий Викторович по доверенности от Рыжковой Лилии Ивановны- директора ООО "УК РЭУ №9",  заместителя председателя БРОО "Совет женщин",  председателя комиссии по эконом. развитию, поддержке предпринимательства и ЖКХ Бел.обл.
Шуринов Александр Валентинович - директор ООО «Русский проект»,  член Белгородского регионального отделения ООО «Деловая Россия»,  член экспертного совета по рекламе при первом зам.губернатора БО, член экспертного совета по рекламе при УФАС по Белгородской области.
Борисова Ирина Александровна- генеральный директор ООО "Энергия Плюс", исполнительный директор  "Ассоциация негосударственных учреждений и организаций, осуществляющих образовательную деятельность (частные детские сады) и предоставляющих услугу присмотра, ухода за детьми и их развития " г.Белгород, амбудсмен от Белгородской области по социальному предпринимательству, член Общественной палаты Белгородской области.
Бородавкин Иван Геннадьевич - заместитель директора  ООО "Экспертцентр".
Милокум Борис Алексеевич - директор ООО РА «Окно Роста»,  член Союза «Белгородская торгово-промышленная палата».
Багамаев Набигулла Магомедович- руководитель отдела продаж ООО РТС-тендер
Присутствовали:
Ширков А.В. – руководитель Белгородского УФАС России; 
Кашу Е.В. - заместитель руководителя Белгородского УФАС России, ответственный секретарь общественного совета. 
Шопин С.Н. - председатель Регионального отделения в Курской области Российского союза налогоплательщиков, заместитель председателя Общественного совета при УФНС России по Белгородской области.
 Маковеев С.С- генеральный директор и учредитель в ООО "Агентство конкурентных закупок "Ценный контракт", общественный Омбудсмен по государственным закупкам при Уполномоченном по защите прав предпринимателей в городе Москве; руководитель Объединенной Рабочей группы по совершенствованию законодательства в области государственных закупок при Уполномоченном по защите прав предпринимателей в городе Москве и Московской ТПП.
 Богатченко Ю.С. - директор ОГКУ «Центр закупок».
Дорохова Т.Ю. - Руководитель консалтингового агентства «БелТендерРешение». 
Черных М.С. - генеральный директор ООО "Технология финансов"; директор Белгородского филиала Удостоверяющий Центр "Основание".


Повестка дня:

1. Проблемные вопросы правоприменения законодательства Российской Федерации о контрактной системе.
1.1. "Основные проблемы и пути их решения на этапе исполнения контракта" (докладчик  Маковеев С.С. );
1.2. "Итоги закупочной деятельности в 2022 году и первом полугодии 2023 года. Вопросы, возникающие в процессе закупочной деятельности" (докладчик Богатченко Ю.С.)
1.3. " Списание штрафов/пеней по исполненным контрактам - как законодательная мера поддержки Поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Как работает схема в 2023 году"(докладчик Дорохова Т.Ю.)
1.4. "Правоприменительная практика антимонопольного законодательства при использовании участниками закупок независимых гарантий в 44-ФЗ" (докладчик Черных М.С.)

2. Разное. 

Кравцов С.О. открыл заседание общественного совета (далее-ОС). Поприветствовал членов ОС и гостей. 
Попросил присутствующих, в День памяти и скорби, почтить минутой молчания память всех советских граждан, павших в Великой Отечественной войне, всех тех, кто отстоял нашу страну, города и села, кто погиб во имя жизни на Земле.

Огласил повестку заседания. 


По первому вопросу слушали:

Маковеева С.С. с темой доклада "Основные проблемы и пути их решения на этапе исполнения контракта";

Богатченко Ю.С. с темой доклада "Итоги закупочной деятельности в 2022 году и первом полугодии 2023 года. Вопросы, возникающие в процессе закупочной деятельности"; 

Дорохову Т.Ю. с темой доклада "Списание штрафов/пеней по исполненным контрактам - как законодательная мера поддержки Поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Как работает схема в 2023 году";

Черных М.С. с темой доклада "Правоприменительная практика антимонопольного законодательства при использовании участниками закупок независимых гарантий в 44-ФЗ" ;

По первому вопросу решили: принять доклады  Маковеева С.С., Богатченко Ю.С., Дороховой Т.Ю., Черных М.С. к сведению. Отметить важность рассматриваемой тематики и необходимость продолжить ее обсуждение на следующем заседании Совета с докладом Белгородского УФАС России о проделанной работе в рамках контроля за закупками, а так же обсудить наиболее часто выявляемые нарушения, причины их возникновения и меры для предотвращения.  Рассмотреть проблемные вопросы включения в Реестр недобросовестных поставщиков. 

2. Разное.
Милокум Б.А. озвучил проблему получения документов от электронной площадки при участии в торгах, возникающую ввиду необходимости приобретения специализированных программ электронного документооборота, стоимость которых, зачастую, превышает стоимость самой закупки. 

По второму вопросу решили: проанализировать регламент электронной площадки. В случае, если вопрос не утратит актуальность, направить письмо в ФАС России о предоставлении разъяснений.  


Кравцов С.О.  выступил с заключительным словом, поблагодарил всех присутствующих гостей и членов Совета, выразил глубокую благодарность Союзу "Белгородская торгово-промышленная палата", предоставившему площадку для заседания Совета. Еще раз подчеркнул важность темы закупок как для бизнеса, так и для бюджета региона. 




Протокол вела
ответственный секретарь ОС                                       Е.В. Кашу
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