Управление Федеральной антимонопольной службы по Белгородской области



Протокол
заседания Общественного совета при Управлении Федеральной антимонопольной службы по Белгородской области
 03 октября 2023 года                                                                                                     г. Белгород 
Председатель ОС
Кравцов Сергей Олегович - директор ООО "ФинИнвест Белгород",  председатель РО ООО "Российский союз налогоплательщиков" по Белгородской области, член Белгородского РО ООО Деловая Россия. 
Члены ОС:
Черноусова Татьяна Викторовна (по доверенности от Герасименко В.Я.) - заместитель директора ВКЦ "Белэкспоцентр" Белгородской ТПП;
Мухин Юрий Васильевич - директор ООО «Домострой»,  председатель комитета по строительству Белгородского регионального отделения «ОПОРЫ РОССИИ»;
Милокум Борис Алексеевич - директор ООО РА «Окно Роста»,  член Союза «Белгородская торгово-промышленная палата»;
Юдин Андрей Валерьевич - член президиума РОО "Союз журналистов Белгородской области".
Присутствовали:
Гребенникова И.Д. -  заместитель управляющего Отделения по Белгородской области  ГУ ЦБ РФ по Центральному федеральному округу ;
Кашу Е.В. - заместитель руководителя Белгородского УФАС России, ответственный секретарь общественного совета;
Шопин С.Н. - председатель Регионального отделения в Курской области Российского союза налогоплательщиков, заместитель председателя Общественного совета при УФНС России по Белгородской области, председатель общественной организации "Союз Ветеранов СВО" по Белгородской области.
Яновский В.В. - руководитель направления «Развитие финансового рынка» Отделения по Белгородской области  ГУ ЦБ РФ по ЦФО.
Гусаков Ю.А. - редактор отдела газеты «Родина» АНО Издательский дом «Мир Белогорья»; 

Повестка дня:

1. Изменения в законодательстве о рекламе. 
2. Практика выявления нарушений в рекламе финансовых услуг.
3.Проблемные вопросы формирования стоимости армейской экипировки и иной продукции армейского назначения.
 
Кравцов С.О. открыл заседание общественного совета (далее-ОС). Поприветствовал членов ОС и гостей. 
Огласил повестку заседания. 

По первому вопросу слушали:

Милокума Б.А. директора ООО РА «Окно Роста», ООО «Новый Берег» с темой доклада о проблемах правоприменения, возникающих в связи с изменениями законодательства о рекламе размещаемой в интернете. 
Кашу Е.В. заместителя руководителя Белгородского УФАС России с докладом об изменениях в законодательстве о рекламе, штрафных санкциях за несоблюдение новых требований закона "О рекламе" и о том, как отличить рекламу в интернете от иного контента.  

Гусакова Ю.А. редактора отдела газеты «Родина» АНО Издательский дом «Мир Белогорья» с выступлением на тему: "Профилактика нарушений законодательства о рекламе в СМИ и правовая культура региональной журналистики". 

По первому вопросу решили: принять доклады Милокума Б.А.,  Кашу Е.В.,  Гусакова Ю.А. к сведению. Отметить важность рассматриваемой тематики и необходимость продолжить ее обсуждение в дальнейшем по мере формирования судебной практики и практики правоприменения. Усилить активность просветительской  работы в этом направлении .

2. По второму вопросу слушали:

Яновского В.В. руководителя направления «Развитие финансового рынка»  Отделения по Белгородской области  ГУ ЦБ РФ по ЦФО с докладом на тему возможных нарушений законодательства о рекламе в сфере финансовых услуг.

Кашу Е.В. заместителя руководителя Белгородского УФАС России с информацией о рассмотренных управлением в 2022-2023 годах делах о нарушении рекламного законодательства в сфере финансовых услуг и принятых мерах реагирования, направленных на пресечение нарушения и привлечение виновных лиц к административной ответственности.

По второму вопросу решили: принять информацию к сведению. Поблагодарить руководство и сотрудников Отделения по Белгородской области  ГУ ЦБ РФ по ЦФО за активную просветительскую работу, направленную на повышение финансовой грамотности в Белгородской области.

2. По третьему  вопросу слушали:

Шопина С.Н.  председателя общественной организации "Союз Ветеранов СВО" по Белгородской области с информацией об оказываемых мерах поддержки участников боевых действий, принимающих участие в СВО. Обозначил проблемные вопросы связанные со стоимостью армейской экипировки и иной продукции армейского и бытового назначения. 

По третьему вопросу решили: принять информацию к сведению.

Кравцов С.О.  выступил с заключительным словом, поблагодарил всех присутствующих гостей и членов Совета, выразил глубокую благодарность Отделению по Белгородской области  ГУ ЦБ РФ по Центральному федеральному округу, предоставившему площадку для заседания Совета. Еще раз подчеркнул важность вопросов, рассмотренных на заседании Совета, как для бизнеса, так и для обычного обывателя. 





Протокол вела
ответственный секретарь ОС                                       Е.В. Кашу
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