Пресс-релиз на сайт 

Состоялось очередное заседание Общественного совета при Белгородском УФАС России 

17 апреля 2024 года  на площадке Белгородской государственной универсальной научной библиотеки состоялось очередное заседание Общественного совета при Белгородском УФАС России.  
Открывая заседание, Председатель Совета Сергей Кравцов  поприветствовал гостей и членов Совета, подчеркнул, что тема технологического присоединения является важной  и актуальной для нашего региона, поскольку доступность технологического присоединения к сетям — один из ключевых факторов развития бизнеса любого масштаба, в конечном итоге определяющий инвестиционную привлекательность территории.  
С докладом о проблемах технологического присоединения к сетям ресурсоснабжения, возникающих в процессе строительства и введения в эксплуатацию многоквартирных домов, выступил Виталий Морозов директор проекта ГК ТОЧНО.   
Заместитель руководителя Белгородского УФАС России Елена Кашу кратко привела статистику по работе управления, в части контроля за соблюдением правил технологического присоединения к сетям ресурсоснабжающих организаций. Обозначила наиболее частые нарушения в данной сфере. 
По итогам обсуждения вопроса члены Совета пришли к единому мнению, что  дальнейшее повышение эффективности техприсоединения зависит от качества взаимодействия ключевых участников процесса – сетевых компаний, государства и конечных потребителей – бизнеса и населения. 
Также членами Совета была рассмотрена работа Белгородского УФАС России по выявлению в деятельности субъектов естественных монополий  нарушений, связанных с применением регулируемых тарифов. 
Заместитель руководителя управления Елена Кашу рассказала о результатах рассмотрения поступивших в УФАС заявлений от хозяйствующих субъектов  на действия  ГУП Белгородской области "Белгородский областной водоканал" о навязывании невыгодных условий по договору холодного водоснабжения и водоотведения, путем включения в стоимость ресурса оплаты повышающего коэффициента 2 за превышение размера присоединенной мощности. Отметила, что в 2024 году по результатам рассмотрения возбужденных дел о нарушении антимонопольного законодательства комиссией Белгородского УФАС России принято решение о признании указанных действий субъекта естественной монополии нарушающими действующее законодательство. ГУП "Белоблводоканал" незаконно на протяжении года применял повышающий коэффициент 2 к тарифу, установленному органом государственного регулирования Управлением по регулированию цен и тарифов в Белгородской области, при начислении платы за объем водоснабжения и водоотведения, превышающий установленный договором. 
В завершение члены общественного совета обозначили ряд вопросов, которые предстоит обсудить на следующих заседаниях.

