Управление Федеральной антимонопольной службы по Белгородской области



Протокол
заседания Общественного совета при Управлении Федеральной антимонопольной службы по Белгородской области
 17 апреля 2024 года                                                                                                     г. Белгород 
Председатель ОС
Кравцов Сергей Олегович - директор ООО "ФинИнвест Белгород",  председатель РО ООО "Российский союз налогоплательщиков" по Белгородской области, член Белгородского РО ООО Деловая Россия. 
Члены ОС:
Мухин Юрий Васильевич - директор ООО «Домострой»,  председатель комитета по строительству Белгородского регионального отделения «ОПОРЫ РОССИИ»;
Милокум Борис Алексеевич - директор ООО РА «Окно Роста»,  член Союза «Белгородская торгово-промышленная палата»;
Шуринов Александр Валентинович - директор ООО «Русский проект»,  член Белгородского регионального отделения ООО «Деловая Россия»,  член экспертного совета по рекламе при первом зам.губернатора БО, член экспертного совета по рекламе при УФАС по БО;
Дорохова Татьяна Юрьевна- руководитель консалтингового агентства "БелТендерРешение", член общественной организации "Деловые женщины Белогорья", член Общероссийской общественной организации "Деловая Россия";
Герасименко Владимир Яковлевич  (на основании доверенности от 16.04.2024 №73 Углов Алексей Игоревич) - генеральный директор Союза "Белгородская торгово-промышленная палата";

Присутствовали:
Шопин С.Н. - председатель Регионального отделения в Курской области Российского союза налогоплательщиков, заместитель председателя Общественного совета при УФНС России по Белгородской области, председатель общественной организации "Союз Ветеранов СВО" по Белгородской области.
Морозов В.И. - директор проекта ГК ТОЧНО
Ширков А.В. - руководитель Белгородского УФАС России.
Кашу Е.В. - заместитель руководителя Белгородского УФАС России, ответственный секретарь общественного совета;

Повестка дня:

1. Проблемные вопросы технологического присоединения к сетям тепло-, водо-, электро-, газо- снабжения.
2. Превышение потребителем (хозяйствующими субъектами) договорных объемов по водопотреблению, водоотведению. Практика в Белгородской области.
3.  Разное. 

Кравцов С.О. открыл заседание общественного совета (далее-ОС). Поприветствовал членов ОС и гостей. 
Огласил повестку заседания. 
По первому вопросу слушали:

Морозова В.И.  директора проекта ГК ТОЧНО с докладом о проблемах возникающих при  технологическом присоединении к сетям тепло-, водо-, электро-, газо- снабжения при строительстве и введении в эксплуатацию капитальных зданий, строений (сооружений) в том числе многоквартирных домов.

Кашу Е.В. заместителя руководителя Белгородского УФАС России с информацией о работе Белгородского УФАС России в рамках контроля за соблюдением порядка технологического присоединения к сетям ресурсоснабжения и наиболее частых нарушениях в этой сфере. 

По первому вопросу решили: принять доклады Морозова В.И. и Кашу Е.В. к сведению. Отметить важность рассматриваемой тематики для развития региона. Посодействовать в обеспечении  диалога застройщиков и девелоперов с комитетом по строительству РО ООО Деловая Россия.

2. По второму вопросу слушали:

Кашу Е.В. заместителя руководителя Белгородского УФАС России с информацией о результатах рассмотрения управлением дел в отношении ГУП Белгородской области "Белгородский областной водоканал", связанных с навязывание ряду хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в Белгородской области, невыгодных условий договора по договору холодного водоснабжения, в части включения оплаты повышающего коэффициента 2 за превышение размера присоединенной мощности.

По второму вопросу решили: принять информацию к сведению. Усилить активность просветительской  работы о выявленных фактах нарушений.

3. По третьему  вопросу слушали:

Ширкова А.В.  руководителя Белгородского УФАС России с информацией о поручении ФАС России об усилении контроля за соблюдением антимонопольного законодательства органами власти и пресечения незаконной установки и эксплуатации рекламных конструкций.

По третьему вопросу решили: принять информацию к сведению. Рассмотреть итоги проделанной управление работы по данному поручению ФАС России.

Кравцов С.О.  выступил с заключительным словом, поблагодарил всех присутствующих гостей и членов Совета, подчеркнул важность вопросов, рассмотренных на заседании Совета, как для бизнеса, так и для обычного обывателя. 


Протокол вела
ответственный секретарь ОС                                       Е.В. Кашу
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